

家门口的“微度假”受青睐

周边游成国庆假期主流

本报讯(记者苟雯)作为今年下半年最后一个法定长假,国庆假期让许多市民游客期待已久。而出游的需求,也直接体现在景区的人流和民宿的预订量增长上。

“茅洋乡的民宿入住率超过了80%,估算下来有2000多人。”象山相关负责人告诉记者,茅洋乡的民宿体量较大,这样的人住率让他们感到欣喜。据统计,目前的客流以本地为主,住

宿的客人大多来自北仑、镇海等宁波其他区(县、市)。

位于江北慈城的部分民宿在长假期间也出现了满房的情况。记者查询发现,人气火热的大乐之野·慈城民宿,1日至4日都是满房状态;慈城美学民宿的所有房型2日至4日已经被订完。

在江北达人村的垂钓区,许多家长带着孩子前往免费钓蟹,回忆童年秋日经典活动。而景区内

的稻梦空间作为热门打卡点,也吸引了一波关注。此外,国庆特别节目——稻田音乐会用音乐将氛围感拉满,吸引了众多游客驻足观赏。

露营、田园采摘也受到市民游客的欢迎。位于鄞州区的天官庄园在开放采摘的第一天就迎来了一波丰收的喜悦。

为了全面满足游客“吃住行游娱购”的需求,宁波此前新推出“五美”新场景,集聚了美景、美食、美宿、美育和美体,用新产品、新业态

为市民游客的“微度假、慢生活”增加可选择的目的地。同期发布的百余项文旅活动,则提前为假期出行提供了可参考的攻略。

“今年国庆假期,游客将视线更多地放在了本地和周边,这也将挖掘出本地周边游市场的可能性和深度潜力。对于景区、酒店等旅业商家来说,这个长假将是展现自身从业能力和服务水平的赛场。”携程研究院高级研究员沈佳旋表示。



▲蟹钳港景区节日氛围浓厚。
▲达人村受到亲子游客青睐。(景区供图)

长假首日出行道路环境较“友好”

今天路况如何,交警提醒小心出现“补偿效应”

本报讯(记者王晓峰 通讯员甬警宣)国庆长假开启,首日的交通出行情况颇有些出人意料。虽然高速公路上迎来大流量,继续“车车车”模式,但与往年同期相比,道路通行状况明显“友好”多了。同时,原本昨天上午就该迎来“人从众”的景区周边道路,这次也爆了冷,下午才开始逐步有了往年的景象。

受疫情等因素影响,这次假期出行仍以近地的自驾游为主。因而,昨天高速公路上的交通流量仍以往南走的几条线路承压为主。其他几条高速线路虽然也是大流量,但总体通行情

况较为稳定。

从宁波交警及宁波高速交警通报的路况来看,从昨天上午7点半开始,几条往南的高速线路就率先迎来大流量,这些线路也是部分之前预警的重点路段。而上午10点,真正的交通高峰到来,但气势有点不足,无法与往年同期相比,可对广大出行者来说是好事。

“长假首日高速出行情况,用一个字来概括就是‘稳’。同样,地方道路通行情况也还可以。”宁波交警相关负责人说,昨天10点至12点,市区多条高架快速路受到大流量影响,但很

快就“退烧”了。

而最受大家关注的景区周边交通,路况相对往年同期较“友好”。上午10点,仅宁波野生动物园、奉化溪口东雪窦寺、北仑九峰山景区周边道路有大流量预警。而往年必堵的东钱湖韩岭一带,当时路面车流量并不特别多。但从下午开始,这些热门景点周边的车流量就开始增大了。

据现场执勤交警告诉记者,东钱湖景区周边道路车流量上午与下午完全不一样:上午令人感觉不到这是国庆长假该有的交通状况;下午车流量飞速增加,那个令人熟悉的“味道”回来了。

今天是国庆长假第二天,同样会是出行高峰的日子,并且因为昨天的特殊情况,今天的出行交通流仍有可能爆发。

“预计今天出行高峰还将继续,而且自驾前往景区的人可能会更多,小心出现‘补偿效应’也就是说景区周边道路更有可能出现拥堵。我们建议大家,与其开车被堵在路上,到处找不到停车位,还不如公交出行,省心省力。”宁波交警相关负责人说。

所以,大家今天出行前一定要看导航,了解景区周边相关路况,然后再决定怎么出行,以免被堵在路上。

“奉城花事”主题花展举办

本报讯(记者江涛 通讯员沈碧云)阅读越雅,奉里书香。“奉城花事·金秋入怀”主题花展昨起在奉化图书馆展出,吸引了众多居民前来打卡留影。

“桂花乡里菊花雅”“枝叶横斜是秋色”“俯看鸡冠赏重秋”“一丛芦苇诗情飞”……这是精心布置的一幅幅花展实景图,更像一首美妙的诗。在宽敞、典雅的二楼展厅,参观者边走边赏每幅花景的创意与构思,还不忘引导孩子要好好读书,培养兴趣与爱好,长大后才能成为国家与社会有用之才。一旁安静的借阅室内,座无虚席,欣赏完花展的学生们在专心阅读。

“奉城花事·金秋入怀”主题花展由奉化区文化和广电旅游体育局主办,奉化区图书馆承办。

►图为花展现场。



赶海尝鲜,宁海湾滨海游红火

本报讯(记者孙吉晶 通讯员吴立高)宁海县委报道组蒋攀)秋风送爽,水天湛蓝。国庆长假首日,宁海湾美丽的滨海风情吸引了不少游客前来踏秋赏景,赶海尝鲜,畅享假日美好时光。

昨天中午,强蛟镇骆家坑村山脚停车场整齐停放着数十辆自驾车辆,游客在志愿者引导下换乘观光巴士入村,现场井然有序。这个依山面海的新兴网红村,今年国庆长假期间通过投用观光旅游直通车,有效缓解了停车压力。

在宁海湾畔的岙山村,沿海的滨

海风情街成了游客休闲游玩、品尝本地小海鲜的乐园。船来船往的渔家风光,吸引了游客的眼球,开渔不久的本地小海鲜,更让大家过足了海鲜瘾。许多游客在这里拍照留念,将宁海湾美景美食通过朋友圈分享给亲朋好友。

“我们这几天的客房都已订满了,村里的民宿节假日生意都很好。”在滨海广场边开民宿的村民郑亚琴开心地说。

►景区严格落实扫码测温等措施。



天一阁童声颂国庆

“我和我的祖国一刻也不能分割!”昨天下午,一支由孩子们组成的合唱团,在天一阁西大门为为大家带来一场“童声颂国庆”的合唱快闪。

身着白色衬衫、蓝色下装的孩子们,手中挥舞着国旗,脸颊上贴着五星贴纸,从四面八方汇聚到西大门的“南国书城”牌匾下组成整齐的队列。孩子们朝气蓬勃、神态昂扬,现场演唱了《我和我的祖

国》《心中的红领巾》等歌曲,清越的童声引得现场观众齐声合唱,并获得由衷的掌声。

当天下午,天一阁还在大门口铺上30米长的画布,邀请了30名宁波市青少年宫的孩子前来,用手中的彩笔绘出“我的城市我的家”。

图为孩子们齐声合唱颂国庆。(记者 唐严 通讯员 王伊婧 摄)

国庆假期虾肥蟹美销售旺

精品海鲜价格同比略降

本报讯(记者孙佳丽 通讯员郑蓉)“生意好到爆,店内的海鲜快卖空了。”昨天上午10点不到,本应忙碌的宁波水产品批发市场大世界交易区海良水产店老板毛海良开始闲了下来,从前天下午6点海鲜到货到昨天上午9点,他们店已经售空250公斤带鱼、280公斤鲳鱼、100公斤小黄鱼、180公斤大黄鱼及200公斤东星斑,总体销量比去年同期增长了10%。

不只是海良水产店,在主营梭子蟹的甬海水产店,老板勒焱也在昨天上午9点左右售空了5000多公

斤精品梭子蟹。

尽管销量增长明显,但由于今年精品海鲜总体产量较高、品质较好,批发价格比去年同期下降了10%至15%。

其中,每只规格350克以上的精品本地梭子蟹,批发价格为每公斤240元,规格250克至300克的精品梭子蟹批发价在每公斤210元左右;规格在500克以上的精品带鱼,批发价格为每公斤200元;每条规格400克以上的白鲢,其批发价格为每公斤320元;规格200克以上的黄鱼,批发价格为每公斤280元。

城市动物会客厅

不文明投喂已杜绝

新闻追踪

本报讯(记者张弛 仇龙杰)昨天是国庆长假开启第一天。当天上午,记者在鄞州区生态走廊二期生态岛的“城市动物会客厅”看到,前来观赏小动物的市民络绎不绝,但随意投喂小动物的不文明现象已经杜绝。

此前,网友“果子精”通过宁波民生e点通群众留言板反映,很多小朋友和大人在此地完全无视“禁止投喂”的提醒,随意投喂小动物,且无管理人员制止。这一不文明投喂行为经宁波日报报道后,管理部门立即采取措施加强管理引导,以在国庆长假期间带给市民更好的游赏体验。

昨天上午,记者在“城市动物会客厅”看到,前来观看亲近小动物的游客络绎不绝,比以往多了不少。管理方东部新城城管中心也增派了多名管理人员在此引导。记者注意到,游客全部以观赏、拍照为主,小朋友看到浣熊、羊驼、鸬鹚等动物时,兴奋不已,且都在家长的引导下有序观赏。

鄞州区综合行政执法局东部新城城管中心副主任张小都告诉记者,为了引导游客文明游玩,管理方在入口处增加了两名安保人员,主动提醒游客不要把食物带进园内,同时在园内也设置了两名定点安保人员,如发现市民有投喂动物的情况会及时上前劝导。此外,针对小市民踩踏绿化的现象,他们也采用了“软隔离”的方式进行引导。

张小都提醒,动物都是由饲养员定时定量投喂的,如果市民擅自投喂,可能对动物造成影响。所以如果带了食物,也请大家配合安保人员的管理。

现场,市民潘女士向记者表达了自己的看法。她说,“城市动物会客厅”的环境挺好的,风景也不错,孩子对动物很感兴趣,家长要做好引导,比如来之前,她就告诉孩子,不要去投喂小动物,以免小動物生病。

发现身边问题,请您继续通过以下方式反映:

- 1、拨打热线81850000
- 2、微信搜索“nb81850”,关注后留言
- 3、登录宁波民生e点通

让我们都成为宁波好风景



王锦南

据前天《宁波日报》报道,国庆节来临,为营造文明和谐、安全有序的旅游环境,积极引导广大市民、游客恪守公德、文明旅游,展示公民良好的道德素质和文明素养,争做文明的传播者、引导者和践行者,宁波市文化广电旅游局、宁波市文明办发出文明旅游倡议。

国庆长假是市民难得的休闲时光,很多市民会走出家门,去景区、景点、公园等处走一走看一看。

可以肯定的是,大多数的市民在外游玩时很文明,时时处处展现出文明城市应有的样子。但不可否认的是,还有一些市民在游玩时存在插队、公共场所大声喧哗、在禁烟区吸烟、乱丢果皮纸屑、随地吐痰等不文明的行为。

这些现象的出现,既破坏了行为者的个人形象,也影响了文明城市的形象。

在外游玩,其实我们每一个人除了在看风景之外,自己也是别人眼中的风景。著名诗人于之琳在《断章》中写道,“你站在桥上看风景,看风景的人在楼上看你”。可见,无论是在哪里赏花看风景,我们都是风景的一部分。你的行为文明与否,直接决定在别人眼中你的分数高低,甚至也会直接影响别人看风景的心情。可以换位思考一下:假如你看到别人乱摘花、乱踩花草、乱扔垃圾,高兴得起来吗?

宁波是座文明城市,愿我们不管是在赏花,还是在看风景,都牢牢记住,我们也是别人眼中的风景。我们这道风景应是别人眼中的美景,而非“煞风景”。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)